
会議録 （グループホームおしあげ運営推進会議） 

令和 7年度 第４回 

 

 

                          作成日 令和 7年 11月 28日 

期  日 令和 7年 11月 28日（金） 時  間 13：30～14：30 

場  所 スローライフおしあげ コミュニティホール 

 

 

出席者 

(7名) 

押上区 １名 

地域包括支援

センターアグ

リよしだ 

１名 

糸魚川市職員 １名 

民生委員 １名 

家族 １名 

 利用者 欠席 

 施設スタッフ ２名 

   

欠席者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



会議要旨 

 

 

 

議題 

 

 

 

1. 開会挨拶 

2. 議題 

① 活動内容報告 

② ヒヤリハット、事故報告 

③ 意見交換 

④ その他 

 

3. 閉会挨拶 

1.開会挨拶 

2.議題 

 ①活動内容報告 

 ②ヒヤリハット・事故報告 

 ③意見交換 

 ④その他 

 

  

① 活動内容報告 別紙参照 

・おしあげ管理者  10月 20日付けで職員 1名退職され 11月 28日現在、職員 15

名体制で運営を行っています。利用者は退所が 3名、新規 2名

入って来られ現在 17名となっています。特養の動きもでてき

ており、介護４～介護５の利用者が特養に入所されました。12

月 1日に面談を行い 12月中旬には入居できるように進めてい

こうと思っています。交流・行事の実施状況ですが毎月の新聞

とお便りは継続して行っています。地域との交流では 10月 26

日に行われた糸魚川スポーツフェスティバルに利用者 1名であ

りましたが担当職員と一緒に参加してきました。また 11月に

押上地区に広報誌を出させていただきました。施設のイベント

としてはカレーパンを作り、10月のお誕生日会、紅葉ドライブ

をし、11月 13日に外部評価がありました。その他の行事とし

て 10月 22日に津波を想定とした避難訓練を行いました。実

際、利用者様にも参加していただき、テーブルの下に入って揺

れがおさまったら職員が用意した車に 1名乗り込むまで行い全

ての流れが終わるまで約 8分かかりました。去年 1月 1日の地

震で避難した経験もあるのでスムーズに行えたと思います。テ



レビを観ていた利用者様が会話の中で「カレーパン美味しそう

だね。食べたいね。」の一言で「よし、みんなで作ろう！」とな

って作ったカレーパンは両ユニットの皆さんが協力して食材を

切り、生地をこねて餡を作り包んで揚げました。揚げたてのカ

レーパンをおやつで提供し、職員も一緒にいただきましたがと

てもおいしかったです。次は「肉まんが食べたい。」とリクエス

トがあり、12月は肉まん作りに挑戦しようと思っています。今

年もプランターでさつま芋を育て、10月にさつま芋堀を行いま

した。去年より形も大きさも良いさつま芋を収穫することが出

来ました。利用者様のアドバイスで 1ヶ月寝かせて 11月 25日

に焼き芋にして美味しく頂きました。畑の先生が何人もいらっ

しゃるので今年は夏野菜もさつま芋も出来が良かったです。来

年はどんな野菜を育てようか今から考えており、マクワにスイ

カと言った意見もありますので来年に向けて計画をしていきた

いと思います。10月 26日に糸魚川スポーツフェスティバルに

参加してきました。今回は利用者 1名の参加でしたが、剣道に

ボッチャ等色々なスポーツに挑戦してきたとのことです。職員

も一緒に楽しみ、写真を撮るのを忘れたとのことですが勇まし

い剣士の姿が撮れました。また、同日の昼食にはイベントメニ

ューで栗ご飯と天ぷら定職を提供し、皆さん喜ばれていまし

た。11月には両ユニットで貼り絵を行いカボチャと人参を作成

しました。出来上がった作品は玄関に掲示してあります。冬バ

ージョンの作成も予定しています。11月 12日には紅葉ドライ

ブに出掛けました。当初は美山に行く予定でしたが、熊の目撃

情報があり断念し、市民会館前で散歩をしたりおやつとお茶を

楽しみ秋晴れの中、久しぶりに皆で出かけて気分転換になった

と思います。11月 13日に外部評価がありました（別紙参照）。

今回指摘された項目が理念に基づく運営の 6番と 11番、その

人らしい暮らしを続けるためのケアマネジメントの 26番の 3

項目でした。6番目の身体拘束をしないケアの実践のところで

は検討会の議事録に日付のミスや開催時間の記載がなかったと

のことで指摘を受けました。去年の議事録をコピーして使用し

ていたので今後は議事録に時間の記載を入れて作成していきま

す。11番目の運営に関する職員の意見に反映のところでは所属

会議で検討したヒヤリハットの中に日付が違う物が記載されて

おり、それを指摘されました。こちらも前回の物をコピーして



作成しており、前に記載されたものが削除されておらず残って

いました。これは職員が見てサインしているものなので間違え

の箇所があったら報告や付箋に書いて貼っておく等退所してい

きたいと思います。26番目のチームでつくる介護計画とモニタ

リングでは介護計画書の短期目標の日付に誤りがありました。

こちらは前任のケアマネの時から日付が違っておりそのまま引

き継いだ形になるので今後、介護計画を作成するときはさかの

ぼって日付の確認をきちんと行っていきたいと思います。その

他は、「施設内・居室の手入れが行き届いておりきれいです

ね。」「行事などの写真を玄関前に掲示してあり面会に来られた

ご家族が見れるようにされていていいですね。」とのお言葉を頂

きました。 

  

② ヒヤリハット・事故報告 別紙参照 

・ヒヤリハット 10月 3件、11月 2件  

・事故報告 10月 2件、11月 2件 

  

③ 意見交換 

・出席者       いろんな所で鈴の音とあるが端から端まで聞こえるのか。 

 

・おしあげ管理者   夜間は聞こえます。 

  

・出席者       そんなにたくさん鈴が鳴っていて誰の鈴だか判別はできている

のか。 

    

・おしあげ管理者   連なってみんなの部屋に鈴がついているわけではないです。 

 

・出席者       全員についているわけではないのか。 

 

・おしあげ管理者   全員にはついていません。 

  

・施設スタッフ    鈴が付いて各ユニットで 1～2名ほどで、居室も離れていま 

           す。また、鈴の種類や数など変えているので誰の音なのか把握 

できています 

 

・出席者       センサーが反応しなかったとあるが点検はしていないのか。 



・おしあげ管理者   部屋で休まれた時にするのが当然の事なのですが… 

           不調がある時には福祉用具に連絡して点検や取り換えを行って

います。 

 

・出席者       点検はしっかりしたほうがいい。専門家に任せるだけでなく、 

           職員が出来る日々の点検をしっかり行うことで事故が減ると思 

           う。 

 

・おしあげ管理者   そうですね。ありがとうございます。 

 

・出席者       避難訓練で車で避難とあるがもし災害が起こったときに職員の

人数で 18人の避難にどのくらい時間がかかるのか。 

 

・おしあげ管理者   1月 1日の地震の時には職員 6名いて大体 10分くらいで避難

が出来ました。その日は昼間で職員の数も多く、みんな居間に

居たのでそのくらいでできたと思いますが、職員の人手が少な

くなる夜間等はそうはいかず不安があります。 

 

・出席者       みんなが避難できる車の台数はあるのか。 

 

・おしあげ管理者   職員が多くいる時であれば確保できます。 

 

・出席者       押上は海側が心配なので備えが必要。 

 

・出席者       議事録の日付間違えについては自分たちにも良くある。前の物

をコピーして使うのではなく、基本台紙を用意して何もない状

態から作り始めればいいのではないか。 

 

・おしあげ管理者   そうですね。ありがとうございます。 

 

・出席者       前の内容をコピーして日付だけを変えるのはその方のケアに対

するプランニングが出来ているのかと不安になる。日付はとて

も重要でケアプランはその方の目標は何か、いつからいつまで

に自分たちが何をするのかを考える為にある。介護計画はチー

ムで行うおこなうものでそれぞれが理解して考えなきゃいけな

い。申し訳ないがみんなの意識の低さが出ているのではない



か。意識から変えていく必要はあると思う。日付を見ていない

ということは内容も分かっているのかと思ってしまう。 

 

・おしあげ管理者   そうですね。みんなで気を付けて行こうと思います。 

 

・出席者       利用者家族の立場で言わせていただきますと、自分も母も初め

ての事ばかりで、このご時世感染症等で面会もままならない

中、お便りで様子が知れることはありがたい。なんかあれば施

設から連絡もはいるので安心しています。先日母と面会しまし

たがここでの生活は水があっていると言っていた。これからも

穏やかに過ごしてもらいたい。 

 

・おしあげ管理者   ありがとうございます。 

 

・出席者       利用者状況の中にある待機者とは。満床は何人か。 

 

・おしあげ管理者   申し込みされているが入居できていない待機している方の人数

です。18人で満床になります。 

 

・出席者       紅葉で美山に行く予定が思わぬところでダメになり残念。状況

を考えると確かに… 

           12月に入ると基本的には冬眠に入ると言われているから目撃情

報も減ってくるだろう。あえてリスクのある所にはいかない方

がいい。 

 

・出席者       玄関の段差とは少しの段差か。 

 

・おしあげ管理者   このくらいです（高さ 10㎝くらいのジェスチャー）。 

 

・出席者       結構な段差。職員だけが呼びかけても分からないから段差にカ

ラーテープ等貼って目で訴えてみては。 

 

・出席者       段差があっても認識できなかったり、明るさで認識しづらい事

もある。暗闇で光る蛍光のテープ等もある。先ほど話にも出た

が手すりのぐらつきやセンサーに対しても日々の安全点検が大

事。動いてもすぐに誰かが察知して安全に動けるようにしてい



くことが必要。 

 

・出席者       段差がなくなれば一番だが… 

 

・おしあげ管理者   スロープはありますけどそちらまで回ってとなるとなかなか… 

 

・出席者       カレーパンや肉まん作りなど積極的にやっていていいと思う。 

 

・おしあげ管理者   肉まんは誰も作ったことがなく、職員が家で試しに作ったりし

てみました。 

 

・出席者       外部から人を呼んで一緒に作ったり、難しければ作ってもらっ

たりも良いのでは。 

 

・出席者       今は外部のボランティアは入れているのか。 

 

・おしあげ管理者   今は入れていません。 

 

・出席者       最近の施設では感染症等が怖くて入れていないところが多い。 

 

・出席者       市内でもインフルやコロナが流行ってきた。感染対策をしっか

り行ってほしい。 

 

・おしあげ管理者   上越の系列施設ではコロナが流行っています。施設でも感染が

広がり大変さは知っています。年末年始にかけて人が動く時期

に入ってくるのでしっかりと感染対策をしていきたいと思いま

す。 

 

  閉会挨拶 

 

・おしあげ管理者   次回の運営推進会議は 1月の開催を予定しています。本日は足

元が悪い中お集まりいただきありがとうございました。 

 

 

 


